

出访中紧急回国

“我们需要现代化的武器，并希望寻求俄罗斯的帮助。”当地时间23日晚，菲律宾总统杜特尔特在莫斯科与俄罗斯总统普京会晤时直言。

按照杜特尔特的说法，武器将被用于菲国内反恐。而就在菲俄两国领导人会晤当天的早些时候，菲律宾军警在棉兰老岛马拉维市与“毛特组织”及阿布沙耶夫武装发生了交火，已造成1名警察和2名士兵死亡，另有12名士兵受伤。马拉维市与杜特尔特当年“起家”的达沃市同在棉兰老岛，距离仅160公里。

正是由于菲律宾国内局势的变化，两人的会晤从25日提前了两天举行，杜特尔特也提前结束原定将持续到26日的访问回国。

菲律宾军方发言人帕迪利亚23日傍晚发布公告说，菲军方和警方根据可靠情报，于当地时间当天下午2时左右对隐藏在马拉维市的“毛特组织”和阿布沙耶夫武装成员发动攻击。

目前马拉维市主要进出道路已被封锁，市民被要求呆在家中。帕迪利亚在公告中说，希望当地居民能继续向军方提供关于“敌人所在位置和他们的行动”的信息，以便迅速结束这次军事行动。

阿布沙耶夫武装成立于上世纪90年代初，目前主要在菲律宾南部活动，参与制造一系列袭击和绑架活动。“毛特组织”是一支活动在棉兰老岛的反政府武装，曾制造多起炸弹袭击和绑架勒索案。

正在俄罗斯访问的杜特尔特23日宣布在菲南部棉兰老岛等地区实施为期60天的戒严，他将缩短访问行程，尽快返回菲律宾。

据央视新闻客户端报道，24日下午5时，杜特尔特从莫斯科返回菲律宾首都马尼拉。他在马尼拉国际机场召开记者会，誓言要消除菲律宾的恐怖分子。杜特尔特表示，要严厉打击盘踞在当地的恐怖组织，为菲律宾当地带来法制和安全。

重点是购买俄武器

杜特尔特此次访俄的重点就是双方的防务合作。动身前，

在俄罗斯访问的菲律宾总统杜特尔特遭遇“后院起火”，菲律宾南部棉兰老岛的马拉维市多处设施遭恐怖分子占领。杜特尔特已提前结束行程，于24日下午赶回菲律宾。

23日与俄罗斯总统普京会晤时，杜特尔特表示，菲律宾需要现代化的武器，并希望寻求俄罗斯的帮助。按他的说法，武器将被用于菲国内反恐。

买点武器，回国“剿匪”

菲恐怖分子与政府军交火，杜特尔特提前结束访俄



图片显示，“毛特组织”成员全副武装走在街头(左)；而另一边，菲律宾政府军也在严阵以待。



他在接受俄罗斯媒体采访时表示，菲律宾有兴趣向俄罗斯购买轻型武器、直升机和战机。此前，俄罗斯卫星网22日报道，菲律宾国防部长洛伦扎纳表示，菲律宾也对从俄罗斯购买潜艇和装甲车感兴趣。

对于缘何向俄罗斯求购武器，杜特尔特曾对俄罗斯卫星新闻网表示，俄罗斯销售武器不会附加任何条件，美国则有所不同，因此菲律宾要和美国“保持距离”。

俄媒称，杜特尔特访俄的主要目的是摆脱美国的影响力、实现多元化外交，而实现这一目的的手段之一就是购买俄罗斯武器。杜特尔特此前在接受塔斯社的专访时就开门见山地表示，访问俄罗斯的优先方向之一就是购买俄制武器装备。他说，为了区域内的地缘政治平衡，菲律宾通常采购美国的武器，但是美国总是提出各种类似人权的附加条件，“于

是我决定再也不想同美国人打交道了”。

“虽然东盟国家正在掀起购买潜艇的小高潮，但是潜艇不是菲律宾目前急需的装备，菲律宾缺乏使用这些武器装备的相关经验及技术。况且，这些大型装备并不便宜，对菲律宾本来就不多的国防费用也是一个较大的负担。”上海国际问题研究院外交政策所大国外交室主任周士新表示，“从目前看，这些装备的主要目标还是打击菲南部与伊斯兰国有密切联系的阿布沙耶夫武装，以及活跃于苏禄海的海盗。这些装备对菲律宾在东盟内部以及东盟与其对话伙伴的防务合作中可以发挥一定的作用，显示菲律宾的军事力量。”

杜特尔特提前结束行程并不会影响菲俄间合作协议的签署。据俄罗斯卫星网报道，普京23日在与杜特尔特会晤时表示，为菲总统访俄准备的一揽

子文件将于5月24日签署。

据中新网此前报道，菲律宾国防部长洛伦扎纳5月4日透露，杜特尔特访俄期间，菲律宾将与俄罗斯签署军事合作协议，“为两国军队关系如何发展设定框架”。

在中俄美间找“平衡”

除了防务方面，菲律宾和俄罗斯也将在其他领域展开合作。普京23日在与杜特尔特会晤前表示，“我们有许多具有前景的令人感兴趣的方向，包括动力机械制造、交通基础设施、能源。”

自上台以来，杜特尔特开始寻求与俄罗斯和中国建立更为紧密的外交与经济关系，而对长期的盟友美国保持距离，特别是在美国对他国内掀起的禁毒战争进行批评后。

“今日俄罗斯”21日报道称，杜特尔特在接受采访时表

示，菲律宾应该与俄罗斯和中国建立更紧密的联系，西方国家总是不尊重菲律宾的利益。而在去年访华期间，杜特尔特则宣称希望能与俄罗斯和中国建立联盟，甚至宣称要与美国“分道扬镳”。

访俄期间，杜特尔特还作出“对与俄罗斯和中国缔结防御联盟持开放态度”的表态，不过，在周士新看来，这种“高姿态的宣示”实际上有做给美国人看的成分。周士新认为，杜特尔特希望美国认识到菲律宾还存在着其他的战略合作伙伴。

暨南大学东南亚研究所副所长、菲律宾问题专家代帆则表示，对这个联盟一说不必太当真。因为首先中俄两国未必有此意愿；其次，这个联盟的核心是什么，目的是什么，联盟成员的角色是什么，都非常不清晰不明确。杜特尔特也许是在借此表达对美国的不满而已。

据新华社、澎湃新闻等

探访“神秘工厂”，寻找真正好品质红木家具的源头

天龙红木溯源文化之旅征集报名正式启动！

本月初，天龙红木与宜兴紫砂文化沙龙活动在山东大厦青未了画廊顺利举办，此次活动吸引了上百名红木爱好者参加，让更多人了解到了高品质的红木家具，活动现场大家踊跃提问，气氛活跃。活动结束后，有许多红木爱好者主动留下联系方式，希望能进一步了解天龙红木。应广大爱好者的强烈要求，齐鲁晚报与天龙红木再次携手，决定带领大家探访天龙红木厂区，红木家具溯源之旅活动应运而生。

探访高品质红木家具厂区

始创于1988年的山东省博兴县天龙红木家具有限公司是中国大型的红木家具制造企业，选料严苛、惯用中式建筑及榫卯结构工艺的天龙红木家具在20多年发展历程



中不断进取，面向收藏界的如天龙顶箱柜被北京故宫博物馆列为古玩字画专用存放柜，亦打造出款式贴近消费者生活的个性家私。在沙龙活动中，很多红木爱好者通过天龙红木王经理的讲解，对国际红木标准分类有了一定认识，溯源之旅将进一步拉近爱好者与高品质红木家具的距离。

本次探访的天龙红木厂区占地面积400余亩，总投资5亿元人民币，拥有中国第一家最先进的红木木材蒸汽烘干

室1万立方米，市面上的天龙红木家具都从这里走出面向广大消费者。天龙红木厂区内自然与人文景观相得益彰、美不胜收，还专门设有红木体验馆、博物馆、文化长廊。其中体验馆和博物馆展示有天龙红木近年来的代表之作，清式、明式、富贵吉祥系列、福禄寿系列等两千多种款式尽数可寻。宽敞舒适的环境，庄重大气的家具组合为参观者营造出浓郁的红木文化氛围，您可置身其中近距离接触天龙红



木家具之精髓。

立即报名可免费参加活动

收集广大爱好者的意见之后，我们将天龙红木溯源之旅活动分为三部分。以探访厂区、亲身体验、交流课堂相结合的方式，上午参观工厂车间，体验红木家具的生产工艺流程，下午参观天龙红木家具

具体体验馆、博物馆，参观完毕后与红木专家进行交流学习。活动暂定上午9:20山东大厦正门集合，下午3:30启程返回山东大厦结束。出发日期以报名结束为准。

本次活动持续一天，前20位报名活动的红木爱好者可免费参加！
报名电话：15863789822，宋经理